

省财政厅日前印发《进一步支持民营经济高质量发展若干财政政策》 50条具体政策为民营经济发展助力赋能

新华社济南6月11日电 记者从山东省政府新闻办11日举办的新闻发布会上获悉,山东省财政厅日前印发《进一步支持民营经济高质量发展若干财政政策》,预计3年内财政将直接投入360亿元以上支持民营经济,带动金融及社会投资2万亿元以上。

据介绍,山东围绕民营企业关心关注的问题,提出10个方面、50条具体政策,用实打实的措施,为民营经济发展助力赋能。

在支持民营企业创新发展方面,山东支持企业牵

头实施重大科技创新项目,争创高能级创新平台,加大研发投入,保护知识产权,提升创新能力。对企业的研发投入,最高补助500万元。

在助力民营经济转型发展方面,山东每年择优支持不少于200个服务业重点项目,其中民营企业参与申报的比例不低于50%;对重大工业技改项目,省级最高贴息2000万元。

针对民营企业融资问题,山东一方面强化融资供给,通过引导基金、供应链金融、股权投资、政府采购合

同融资等方式,提高民营企业融资便捷性,降低融资成本;另一方面防范拖欠民营企业账款,加强常态化源头防控,未纳入预算的政府支出事项不得实施。

为构建公平竞争的政府采购环境,山东将消除政府采购准入门槛,常态化排查清理限制公平竞争行为,制定负面清单,禁止以所有制性质等条件限制民营企业参加政府采购活动。扩大中小企业政府采购市场份额,增加“保底订单”,为民营企业提供更多市场机会。

我市启动2025年度残疾人助学补助金申报工作

本报讯(记者 张沁)6月11日,记者从潍坊市残联采访获悉,为进一步保障残疾学生及困难残疾人家庭子女受教育权益,潍坊市正式启动2025年度助学补助金申报工作,通过精准帮扶,助力特殊群体学子顺利完成学业。

此次申报对象涵盖三类群体。一是具有潍坊市户籍,持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,且在学前教育、义务教育、高中(含中职)、高等教育阶段就读的残疾学生;二是父母(或监护人)为潍坊市户籍且持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,同时享受城乡低保待遇的困难残疾人子女;三是2011年6月1日后出生,于2024年6月1日至2025年5月31日期间,在潍坊市残疾儿童康复救助定点机构接受康复训练累计不

少于9个月的儿童(非特教学校学生)。

申报时间自即日起至6月30日,逾期未申报或材料不全者,将被视为自愿放弃资格。办理流程分为四步:首先,申请人或监护人需携带相关材料到户籍所在地镇(街、区)残联,填写《潍坊市残疾学生助学金申请表》或《潍坊市贫困残疾人子女助学金申请表》;随后,镇(街、区)残联进行初审,县级残联开展复核,重点核查残疾证、低保资格、学籍及康复训练记录等关键信息;审核通过的名单将在各级残联官网及社区(村)公示5个工作日;公示无异议后,助学金将通过银行统一发放至申请人账户。

若对申报工作存在疑问,申请人可拨打户籍所在地残联的电话进行咨询。

前5个月新能源汽车新车销量占汽车新车总销量的44%

新华社北京6月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至5月,我国新能源汽车产销快速增长,分别完成569.9万辆和560.8万辆,同比分别增长45.2%和44%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

数据显示,1至5月,我国汽车产销分别完成1282.6万辆和1274.8万辆,同比分别增长12.7%和10.9%,产量增速较前4个月收窄0.2个百分点,销量增速扩大0.1个百分点。

“两新”政策加力扩围,持续显效,叠加汽车企业新品投放等利好因素,助力汽车市场消费活力加速释放。1至5月,汽车国内销量1025.8万辆,同比增长11.7%。5月单月,汽车国内销量213.5万辆,环比增长3%,同比增长10.3%。

新能源汽车出口快速增长。1至5月,汽车出口249万辆,同比增长7.9%;其中,新能源汽车出口85.5万辆,同比增长64.6%。5月单月,新能源汽车出口21.2万辆,环比增长6.1%,同比增长1.2倍。

乘用车市场延续良好表现。1至5月,乘用车产销分别完成1108万辆和1099.6万辆,同比分别增长14.1%和12.6%。

我市再添4个粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地

本报讯(记者 隋炜凤)近日,粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地(第十四批)认定名单公布,潍坊市4个基地入围,分别是寿光富硕果蔬专业合作社、寿光泽农农业科技有限公司、寿光市西德果蔬专业合作社、寿光市化龙镇勇智胡萝卜专业合作社。

粤港澳大湾区“菜篮子”工程,是广东省落实国家关于粤港澳大湾区重要战略部署的惠民举措,评定要求严格。随着潍坊寿光越来越多的农产品走进大湾区市场,不仅为大湾区提供了稳定的优质农产品供给,更打响了“中国蔬菜之乡”农产品的知名度,助推农业向标准化、品牌化方向转型升级。



别把女性安全当成流量密码

□本报评论员 赵春晖

“深夜护送100个陌生女孩回家”的视频在短视频平台刷屏,镜头里男博主尾随独行女性、刻意摆出的猥琐笑容,以及“挑战战100个老婆回家”的荒诞文案。对此,抖音官方账号“@抖音黑板报”作出回应:经核查,相关视频虽大多注明“剧情演绎”,但存在将不当行为低俗娱乐化、博取眼球的问题。(据澎湃新闻)

恶劣的影响,必须予以当头棒喝、坚决纠正。

要想根治这股网络不正之风,需要多管齐下。平台一定要承担起内容审核、治理的主体责任,坚决不能纵容此类“作品”形成示范效应。日前,平台已针对此类现象出手整治,但其处罚措施还停留在限流、禁言等表面功夫上,隔靴搔痒,没有打到这类投机取巧者的“痛处”。必须彻底下架问题视频,从严处理相关账号,让这类视频在平台销声匿迹。同时,应该建立健全内容审核机制和投诉举报机制,彻底铲除“毒流量”生存的土壤。

有关部门也应该行动起来,对此类视频中可能存在的违法违规行严格审查,对敢于“顶风作案”、无底线博取流量的博主,一定要依法予以严惩,用法律武器彻底打消其侥幸心理。作为普通观众也要明白,保护女性安全绝不是口头说说,对于此类视频,一定要勇于举报投诉,自发抵制不良现象,真正营造清朗网络空间。

城市夜晚的安全,需要的是制度性的保障而非表演性的救助,是实质性的改善而非象征性的作秀。博流量不能无视公序良俗,更不可挑战法律红线。唯有各方形成合力,共同刹住“流量至上、唯利是图”的歪风邪气,才能构建风清气正的社会环境,让每位女性的夜晚回家之路真正变得安全无忧。

“走夜路”本身并不可怕,真正可怕的正是夜路上突然冒出来的陌生人,打着“护送”之名,行着“骚扰”之实。

所谓“深夜护送陌生女孩回家”,无非是披着“猎奇挑战”“搞笑挑战”的外衣,玩低级恶俗趣味的流量游戏。拍摄者虽将其包装成“正能量”,却难掩其精心设计的表演本质。利用女孩的恐惧不安哗众取宠、博取流量,本质上是公然践踏女性的安全和尊严。

尽管一些博主耍小聪明,在发布视频时标注了“剧情演绎”的字样,但公然宣扬偷拍、尾随、跟踪、追逐、骚扰女性等涉嫌违法的行为,已经严重违背社会公序良俗,产生了非常

AG600飞机获颁生产许可证 正式迈入批量生产阶段



6月11日,在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司,现场展示的批量生产的首架AG600飞机。 新华社发

据新华社北京6月11日电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”11日在广东珠海获颁中国民航局生产许可证,标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,生产许可证就好比飞机的“出生证”,获颁此证表明了申请人的质量体系符合适航规章要求,能够持续稳定生产符合设计标准的飞机。

AG600飞机的研制涉及数百家配套单位、数万项零部件,表明我国在大型特种飞机设计制造协同、供应链管理、工艺一致性控制等领域形成完整能力,为后续国产大型特种飞机项目积累了可复制的管理经验与技术标准。

中国航空工业集团有限公司专家表示,下一步将瞄准满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设的迫切需要,持续推动AG600飞机系列化发展,进一步完善航空应急救援服务体系,全面构建以AG600飞机为龙头的航空应急救援装备体系。